

陕西工人报

SHANXI GONGREN BAO

1988年2月11日 星期四 复字第566期 代号51-7

不用父母的血汗摆排场耍阔气 要靠自己的劳动美化家庭生活

廖自繁陈锋俭办婚事被传为佳话

本报讯 去年底的一天，是东方机械厂一位青年的大喜日子，但这天人们没有看到迎亲的车队，也没有看见高档的嫁妆和家具，更没有看见宾朋满座，海吃大喝。他俩的新房里只有一张床、一个半截柜、一对电镀椅、一个挂衣架。新郎一早骑着自行车从单位宿舍把新娘接到家里，中午，新郎家请女方两个亲戚吃了一顿自做的饭菜，就算办完了婚事。

这新郎名叫廖自繁，今年26岁，是东方厂51车间的工段长。新娘名叫陈锋，今年22岁，是西安市韩森寨街道办事处会计。去年8月，两人开始谈恋爱，小廖的母亲看在眼里，喜在心头。12月初，小廖告诉妈妈说，他要准备结婚了。小廖母亲便一次拿出四千多元让儿子购置结婚用品。但小廖却只拿了五百多元。他想：母亲辛劳了大半辈子，存一笔钱不容易。现在她年纪大了，我应该把这笔钱留给母亲，让她过一个安逸、宽绰的晚年。自己结婚时，不请客，不收礼，不叫车，不买高档家用电器，办一个俭朴节约的婚礼。以后需要买什么东西就靠自己工作挣来的钱买，以自己的劳动来美化自己的生活，实现家庭现代化。他把自己的想法告诉了小陈。小陈说：“我们都是新时代的年轻人，要自力更生，革除旧观念，抵制奢侈浪费风，婚事新办。”于是，两人商定，把家里现有的一付床、一个半截柜、一对电镀椅、一个挂衣架，就算置办好了结婚用品。但两家老人听了他们的打算后，不同意。小廖的母亲说：“你有孝心，妈很高兴。但结婚是人生的一件大事，不能

太简单了，起码得买一套家具吧！”小廖的父亲也说：“最起码叫辆车接人吧，要不显得太寒酸了。”原来小陈家的一个亲戚在附近一个干休所开小车，要辆车是很容易的。小廖和小陈一起做双方老人的工作，劝告老人要转变观念，不要认为只有大操大办，才算是重视儿女的婚事。过分铺张，不但没有实际意义，还会污染社会风气。就这样，两

家老人都被说服了。小廖和小陈的事在东方厂引起了反响，不少大操大办婚事甚至为此而负债的人感慨不已，后悔自己不该当初。一些准备办喜事的人，也表示要向小廖学习。经车间全体职工推荐，小廖还被评为厂1987年四季度“十佳”好人好事之一。

本报通讯员 王奔
本报记者 柳叶



近几年，婚事大操大办风日盛，一再升级，讲究的不再是二十四条腿齐全，也不是三转一响带卡擦，而是电冰箱、大彩电、收录机之类了。结婚之日，更似迎送国宾一般，哪怕双方近在咫尺，也要车接车送，少则几辆，多则十几辆，穿街过市，直至某家饭店、宾馆。待客之礼，更是惊人，少则五六桌，多则十几桌，山珍海味，大吃海喝。诚然，婚事乃终身大事，人生大喜，适当庆祝一下，热闹一番，也无不可。但问题在于，任何事情都有一个限度，超过了，就不好了。何况，作为新时代的新人，应该有高尚的情操，远大的抱负，把精神文明的追求放在首位，而不应沉溺于物质享受。这几年，随着改革开放搞活，人民群众的生活水平是有所提高了，当然不能在结婚时还象上一辈人那样清贫。但是，必须清醒地认识到我们的生活水平仅仅是改

煞住奢侈风 俭朴办婚事

善了些，有的是手头稍微宽松了些，还远远达不到富裕的程度，若只因一时耍阔气，摆排场，铺张浪费，势必落个“先甜后苦”。不少人家，底子还很薄，更经不起大的折腾。可是，为了跟人家攀比，硬是打肿脸充胖子，东拉西借，负债累累，这无疑会“变喜为忧”。人常说，“吃饭穿衣量家当”。劝要办婚事的青年朋友，千万不要为了自己的“家当”，而给父母、家庭和自已带来长久的不痛快。婚事俭办，绝不是“丢人”、“寒酸”，而是我们中华民族传统美德，也是建设社会主义精神文明之举。尤其在社会主义初级阶段，我们更应该发扬这种俭朴的美德，摒弃那种好面子的虚荣心，把不顾国情、家情而一味追求“高消费”思想抛得远远的。春节期间，会有很多青年朋友办喜事，愿大家都能象廖自繁和陈锋一样，作个抵制奢侈浪费之风，俭朴办婚事的青年人。

文武乞讨队
林积令

国家确认科技人员可业余兼职

新华社讯 国家科委最近提出科技人员业余兼职若干问题的意见，重申科技人员在完成本职工作的前提下，可以在其他单位业余兼职，从事技术开发、技术转让、技术咨询和技术服务等利用科学技术为经济建设服务的工作，各单位不得阻挠正当兼职活动。国务院批准了国家科委的这个意见。国家科委认为，本职工作是科技人员的光荣职责，所有科技人员都应忠于职守。在完成本职工作的前提下可以在其他单位兼职。本岗位实行8小时工作制的，业余兼职应当在8小时以外进行；不实行8小时工作制的，应当在保证全面完成本职工作任务的情况下进行。

在业余兼职活动中，科技人员也应当维护兼职单位的合法权益，不得利用兼职关系套取技术成果，侵害兼职单位的技术权益。科技人员应当按照《技术合同法》的规定，与兼职单位签订书面技术合同，劳动报酬及支付方式在合同中约定，不涉及本单位技术权益的，收入归个人所有；涉及本单位技术权益的，应由单位和个人协商分配。收入达到应该纳税的额度的，应当交纳个人收入调节税。科委要求各单位加强对兼职活动的管理和指导，不得阻挠正当兼职活动，打击迫害兼职科技人员。



广州拟在三年内全面实行住房商品化

广州现已完成房屋普查及居民承受能力调查，拟在三年内全面实行住房商品化。改革住房制度的办法是：提高居民住房的房租标准，增加职工住房的工资收入。

沈阳千余名经纪人崭露头角

在沈阳已涌现出一千三百多名经纪人。这些经纪人每天活跃在各个企业和各类市场中间，承揽加工订货，处理超储积压物资，传递经济信息，进行技术咨询，代寻保姆雇主，调换住房等等，业务十分繁忙。

我小儿麻痹矫正术领先于世界

我国医学界对小儿麻痹后遗症一些新的矫正手术已在临床上得到验证，成功率达百分之九十三以上。其治疗办法是，通过大量临床经验和逐步分析，利用生理学原理，采取髓内造架、粗隆部旋转截角和植骨延长等矫正手术。

我省元月生产开门红

今年元月份，我省工业生产克服电力供应严重不足等困难，完成产值十六亿多元，打破前三年“静止”起点，以百分之十七的速度增长。

减化手续 放宽权限 搞活企业

省政府决定：今后总投资在一千万元以下的技术改造项目（不含引进项目），由各厅局和地市审批下达。企业开发的新产品，由各级主管部门组织鉴定、认定。



只有124名职工的彬县冷冻加工厂，积极帮助农民养兔，扩大原料来源，去年产量翻了一番，创汇过百万美元。他们生产的冷冻牛肉、兔肉，野味已远销欧洲共同体诸国，并获海关免检。图为职工正在加工兔肉。

曾慎达谈今年工业生产工作重点

兑现政策 引入竞争 完善承包

这位主管工业生产的副省长在谈到今年工作重点时说，第一要抓紧兑现政策，超收多留、利税返还及经营者奖励均要兑现，说话要算数，不能失信于民；第二要抓紧承包。今年尚未承包的企业，原则上都应实行承包。承包必须是真竞争，不能搞假竞争，不能名为竞争，实为“内定”，把能人拒之门外。所有企业对车间、班组、机台、个人，都要实行逐级承包，层层竞争，横向到底，纵向到边，在竞争中落实企业的领导权和中层干部，其职能自行消失，不能易地做官。

曾慎达说，今年要抓目标管理、劳动优化组合等内部配套及分配制度的改革，全面推行工资总额和经济效益挂钩，推行计件工资制和工资的杠杆作用。企业的思想工作要从由党委领导逐步转变为厂长领导，政治思想工作要逐步移交，形成“行政为主，齐抓共管”的思想政治工作新格局。

曾慎达说，今年要扩大一些有外贸出口权的企业，积极推行代理制，搞好工贸结合，技贸结合，多渠道，少环节，不断开拓国际市场。

省政府昨表彰1987年完成任务好的单位

本报讯 昨日，省政府对1987年完成任务好的26个地市、厅局进行了表彰，分别发给奖金2.5万、1.5万、1万元，并对西铁分局等五个部门予以通报表扬。获得一等奖的有渭南地区、宝鸡市、汉中地区，电子厅、烟草工业公司、冶金厅、航空局、石化厅。延安、商洛、榆林三地区及兵器局、有色金属工业公司、乡镇局、西北电管局、机械厅获二等奖。咸阳、铜川两市及航天、森工、农垦等八个厅局获得了三等奖。省纺织工业公司获得出口创汇特殊贡献奖。又讯 省经委、省财政厅昨日对铜川铝厂、桐木沟铅锌矿、榆林毛纺厂、延安炼油厂、西北橡胶厂等1987年技术改造先进单位予以表彰和奖励。